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Sommaire



Note méthodologique

Etude réalisée pour : Hydrelis

Echantillon : Echantillon de 502 dirigeants d’entreprises, représentatif des entreprises françaises
de plus de 50 salariés.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (taille
et secteur d’activité) après stratification par région.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone sur le lieu de travail des personnes
interrogées.

Dates de terrain : Du 2 au 10 février 2011
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La perception de l’eau comme 
ressourceA
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27%

10%

10%

3%

51%

53%

34%

9%

18%

29%

47%

42%

3%

7%

8%

46%

1%

1%

1%

Coûteuse

Bien gérée

Polluée

Difficile d’accès  

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Nsp
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78%

63%

12%

La perception de l’eau en France

Question : Diriez-vous qu’à l’heure actuelle en France l’eau est-elle une ressource ... ?

44%

21%

36%

88%

55%



9%

4%

25%

10%

53%

49%

12%

37%

1%En France

Dans votre région

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononcent pas
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34%

14%

Le risque de pénurie d’eau

Question : Selon vous, existe-t-il un risque de pénurie d’eau... ?

65%

86%



17%

9%

9%

13%

7%

57%

51%

48%

44%

38%

21%

33%

29%

34%

36%

5%

7%

14%

9%

19%

Les sociétés de services

Les acteurs industriels

Les collectivités territoriales

Les particuliers

Les exploitants agricoles

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
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74%

60%

57%

La vision de la gestion de l’eau par différents acteurs

Question : Selon vous, l’eau est-elle consommée de manière raisonnable par chacun des acteurs suivants ?

57%

26%

40%

43%

43%

45% 55%



L’expérience d’une pollution accidentelle 
de l’environnement

Question : Votre entreprise a-t-elle déjà eu à gérer une pollution accidentelle de son environnement (pollution des eaux de 
surface et des eaux souterraines) en raison d’un incident lié à l’eau ?
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Oui, plusieurs 
fois  
1%

Oui, une fois  
5%

Non, jamais
94%

Total « Oui »
6%
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Le coût de l’eau en entrepriseB
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Le jugement sur le prix de l’eau

Question : Avez-vous le sentiment que le prix de l’eau que votre entreprise consomme, est... ?

10
Base : question posée uniquement aux personnes déclarant connaître le montant de leur facture 
d’eau, soit 49% de l’échantillon. 

71%

14%

57%

28%

25%

3%

1%

TOTAL élevé

Très élevé

Assez élevé

TOTAL Pas élevé

Peu élevé

Pas du tout élevé

Ne se prononcent pas



52%

35%

44%

42%

3%

15%

1%

8%

L’électricité à votre 
entreprise  

L’eau à votre entreprise  

Très attentif Plutôt attentif Plutôt pas attentif Pas du tout attentif
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96%

77%

L’attention portée aux coûts de l’eau 
et de l’électricité pour l’entreprise

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes attentif ou pas attentif à ce que coûte... ?

4%

23%



29%

20%

31%

29%

40%

51%

Electricité

Eau

Oui, de manière précise Oui, de manière approximative TOTAL Non
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60%

49%

Le niveau de connaissance du montant des factures 
d’eau et d’électricité pour l’entreprise

Question : Et connaissez-vous le montant de la facture annuelle payée par votre entreprise pour sa consommation en...



L’estimation du montant de la facture d’eau annuelle

Question : Selon vous, à combien s’élève le montant de la facture d’eau annuelle de votre entreprise ?
(Question ouverte – Réponses non suggérée)

Moins de 15000 
euros  
59%

De 15000 à 
25000 euros  

10%

De 25000 à 
75000 euros  

15%

Plus de 75000 
euros  

9%

Ne se 
prononcent pas

7%
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Moyenne :
33 755 €

Base : question posée uniquement aux personnes déclarant connaître le montant de 
leur facture d’eau, soit 49% de l’échantillon. 
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La gestion de l’eau en entrepriseC
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Le niveau d’information de l’entreprise 
sur la gestion de l’eau

Question : Diriez-vous que votre entreprise est très bien, assez bien, assez mal ou très mal informée sur les pratiques à 
adopter pour mieux gérer sa consommation d’eau ?
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67%

17%

50%

33%

26%

7%

TOTAL Bien informée

Très bien informée

Assez bien informée

TOTAL Mal informée

Assez mal informée

Très mal informée



Le souhait d’information 
sur la gestion de l’eau en entreprise

Question : Vous personnellement, souhaiteriez-vous recevoir davantage d’information sur les pratiques à adopter pour 
mieux gérer la consommation d’eau de son entreprise ?
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40%

18%

22%

60%

26%

34%

TOTAL Oui

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

TOTAL Non

Non, plutôt pas

Non, pas du tout



L’organisme devant prendre en charge les recommandations 
sur la gestion de l’eau auprès des entreprises

Question : Selon vous, quel organisme devrait être en charge des recommandations/des préconisations en matière de 
gestion de l’eau auprès des entreprises ?
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55%

34%

8%

3%

Les entreprises/les opérateurs du secteur de l’eau  

Les collectivités territoriales

L’Etat  

Un autre organisme



La mise en place d’actions 
pour mieux gérer la consommation d’eau

Question : Votre entreprise a-t-elle mis en place des actions pour mieux gérer sa consommation d’eau ?

Oui
47%

Non
53%
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Les pratiques mises en place dans l’entreprise

Question : Parmi les pratiques suivantes permettant une gestion plus économe de l’eau dans l’entreprise, lesquelles votre 
entreprise a-t-elle mis en place ou compte-t-elle mettre en place.

46%

43%

38%

35%

34%

27%

11%

2%

6%

7%

8%

11%

5%

10%

8%

5%

47%

50%

52%

53%

60%

62%

81%

93%

1%

2%

1%

1%

1%

La surveillance de la consommation à travers
la relève régulière des compteurs

La mise en place de matériel hydro-économe 
pour les consommations domestiques d’eau  

La surveillance des fuites d’eau  

L’information du personnel sur les économies 
d’eau  

Une gestion active (fermeture des robinets
en soirée)

Le recyclage des eaux usées

La récupération des eaux de pluies

Un écran affichant de manière instantanée la 
consommation d’eau  

Elle l’a mis en place Elle ne l’a pas mis en place mais a le projet de le faire
Elle ne l’a pas mis en place et n’a pas le projet de le faire Ne se prononcent pas



L’importance des économies que pourrait réaliser l’entreprise 
par la mise en place d’actions permettant de gérer l’eau

Question : Diriez-vous que la mise en place de pratiques permettant une gestion économe de l’eau dans votre entreprise lui 
permettrait de réaliser des économies... ?
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Base : question posée uniquement aux personnes dont l’entreprise n’a 
pas mis en place des actions, soit 53% de l’échantillon.

25%

1%

24%

74%

46%

28%

1%

TOTAL Importantes

Très importantes

Assez importantes

TOTAL Pas importantes

Peu importantes

Pas du tout importantes

Ne se prononcent pas



L’importance des économies réalisées par la mise en 
place d’actions permettant de gérer l’eau

Question : Diriez-vous que la mise en place d’actions permettant une gestion économe de l’eau dans votre entreprise a 
permis de réaliser des économies ... ?
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Base : question posée uniquement aux personnes dont l’entreprise a 
mis en place des actions, soit 47% de l’échantillon. 

59%

11%

48%

39%

35%

4%

2%

TOTAL Importantes

Très importantes

Assez importantes

TOTAL Pas importantes

Peu importantes

Pas du tout importantes

Ne se prononcent pas



24%

11%

9%

21%

22%

15%

55%

67%

76%

Un accident (exemple : une fuite détectée)

Une fuite non détectée

Une inondation

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais
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45%

33%

L’expérience de gestion d’incidents liés à l’eau

Question : Votre entreprise a-t-elle déjà eu à gérer chacun des incidents suivants... ?

24%



80%

63%

25%

22%

14%

12%

11%

5%

3%

1%

1%

20%

37%

75%

78%

86%

88%

89%

94%

97%

99%

99%

1%

La réalisation de travaux

Une surfacturation

Des études de mises aux normes

Un endommagement des machines et des
équipements

Une perte de production

Une destruction partielle ou complète de stock

Un arrêt temporaire de l’activité de 
l’entreprise  

Des pénalités financières données par votre 
compagnie d’assurance  

L’indemnisation de victimes  

La perte de contrats ou de clients

Une amende

Oui Non Ne se prononcent pas
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Les conséquences des incidents pour l’entreprise

Question : Quelles ont été les conséquences de cet/ces incident(s) pour votre entreprise ?

Base : question posée uniquement aux personnes dont l’entreprise a eu à 
gérer au moins un incident, soit 62% de l’échantillon.


